

ΔΡΑΣΗ
ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ
ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ
ΠΡΟΛΗΨΗΣ
«ΟΡΦΕΑΣ»
ΡΟΔΟΠΗΣ

Χρώμα στο μέλλον χωρίς εξαρτήσεις, έδωσαν μαθητές

Το κάπνισμα, η ασφάλεια του διαδικτύου, καθώς και ο σχολικός εκφοβισμός ήταν τα ζητήματα με τα οποία ασχολήθηκαν μαθητές του 10ου και 8ου δημοτικού σχολείου Κομοτηνής με τη βοήθεια εθελοντών



Εθελοντές του Κέντρου Πρόληψης κατά τη διάρκεια της δράσης που υλοποίησαν στην κεντρική πλατεία

«Δίνω χρώμα στο αύριο χωρίς εξαρτήσεις» ήταν ο τίτλος της εκδήλωσης που διοργάνωσε η εθελοντική ομάδα του κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Π.Ε. Ροδόπης «Ορφέας» σε συνεργασία με τον ΟΚΑΝΑ. Ένα βιωματικό εργαστήριο στο οποίο μετέκαν μαθητές δημοτικών σχολείων της πόλης μας και μίλησαν για τις σύγχρονες μάστιγες του πολιτισμού μας. Το ραντεβού δόθηκε το πρωί της Τετάρτης στην κεντρική πλατεία Κομοτηνής, όπου το παρόν έδωσαν παιδιά δημοτικών σχολείων, στελέχη του κέντρου πρόληψης και φυσικά οι εθελοντές.

ΚΑΠΝΙΣΜΑ, INTERNET ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΣ

Το κάπνισμα, η ασφάλεια του διαδικτύου καθώς και ο σχολικός εκφοβισμός ήταν τα ζητήματα με τα οποία ασχολήθηκαν μαθητές του 10ου και 8ου δημοτικού



Οι μαθητές συζητούν, πρότειναν λύσεις στα ζητήματα των εξαρτήσεων και ζωγράφισαν δίνοντας χρώμα στο μέλλον χωρίς εξαρτήσεις

σχολείου Κομοτηνής. Με βοήθεια και την καθοδήγηση εθελοντών που έχουν επιστημονική κατάρτιση, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να επικοινωνήσουν, να συνεργαστούν, να διασκεδάσουν και να προβληματι-

στούν για τους κινδύνους των εξαρτήσεων.

ΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΤΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ

Ένα κοινωνικό πρόβλημα που επηρεάζει ολοένα και περισσότερους νέους με ανεξέλεγκτες διαστάσεις ανέδειξε η ομάδα που ασχολήθηκε με την ασφάλεια του διαδικτύου. «Τι κάνουμε όταν μας απειλούν μέσω του διαδικτύου», «μιλάμε σε αγνώστους», «κλείνουμε ραντεβού μέσω του διαδικτύου», «ενημερώνουμε τους γονείς για ο,τι περίεργα συναντήσουμε κατά την πλάνησή μας», ήταν ορισμένα από τα ερωτήματα που κλήθηκαν να απαντήσουν οι μικροί μαθητές. Τα παιδιά ευτυχώς είναι ενημερωμένα για τους σημαντικότερους κινδύνους που κρύβει το ίντερνετ, σχολίασε η εθελόντρια του κέντρου Πρόληψης κοινωνιολόγος Ευαγγελία Ματζιρί. «Η ομάδα του διαδικτύου έστειλε το μήνυμα «DELETE στις Εξαρτή-

λεπίδραση είναι τα ισχυρότερα εργαλεία της πρόληψης των κινδύνων του διαδικτύου», σημείωσε η εθελόντρια.

Η ομάδα των εθελοντών δημιουργήθηκε τον Οκτώβριο του 2012 του κέντρου «Ορφέας» και αποτελείται σήμερα από 11 νέους από διάφορες ειδικότητες, όπως κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι και εκπαιδευτικοί. Η εκδήλωση ήταν η πρώτη δράση της ομάδας εθελοντών, η οποία έστειλε το μήνυμα ότι ο εθελοντισμός είναι σύμμαχος στη πρόληψη. «Οι εθελοντές είναι παρατηρήτες και μας βοηθούν πολύ στις παρεμβάσεις που κάνουμε ως κέντρο στα σχολεία κυρίως. Έχουν βοηθητικό ρόλο, αλλά πάρα πολύ σημαντικό ρόλο για μας. Επιπλέον οποιοδήποτε γραφειοκρατικό θέμα προκύψει είναι εκεί και μας συμπαρίστανται», σημείωσε ο ψυχολόγος του κέντρου «Ορφέας» Σπύρος Βόλτορας.



ΟΙ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ «ΟΡΦΕΑΣ»

Συγκλημένος από την παρουσία των εθελοντών δόλωσε ο επιστημονικός υπεύθυνος του κέντρου «Ορφέας» Γκάρο Εσαγιάν. «Εδώ και αρκετούς μήνες με επαγγελματικού χαρακτήρα συνέπεια έχουν ευαισθητοποιηθεί στο έργο του φορέα και διαψών για δράσεις. Ουσιαστικά έχουν δείξει μία επαγγελματική προθυμία να υποστηρίξουν το έργο του κέντρου και φιλοδοξούμε ότι αυτή η συνεργασία θα συνεχίσει και τον επόμενο χρόνο» τόνισε. Η εκδήλωση ήταν ενταγμένη στο πρόγραμμα των Ελευθερίων Θράκης 2013.

Όλγα Τσιούλφα